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Excmo Sehor Presidente de la Asamblea Nacional

EXMO SEeOR

En la Sesión celebrada, por la Asamblea racional (que V.E. digna y

acertadamente preside), el dia 2 de roviembre-de 1927, la Excma Seo-

ra Marquesa V. de la Rambla, Que en el alto Cuerpo Consultivo, repre -

senta a la Acción Catolica de la Mujer, hizo una inereelación al Ex-

cmo Sr. :linistro de InstruCción*Publica y Bellas Artes, en ruego de me
•

se declare obligatoria la asignatura de Reliión en los estudios del

bachillerato. Fuel aquel suceso, en el Que la Excma Sehora Marquesa 7.

la Rambla, s manifestó:en 1_• -expresada inter ,Yelación leida, y lu-

jo, en la rectificación hablada, tan justa en la palabra, tan ecuaniee

ý. discreta en la exposición y tan espahola en la defensa del asunto tra-

tado,'un motivo para Que la noble dama, cuya figura se destacó en la

Asamblea con sencilla austeridad, llevase al Salon de Sesiones el mas

vivo interes de la sehoras y la jamas desmentida hidaluia, al escuchar -

11 de los caballeros espaholes.

Contestando a la interpelación de la Excma Sehora Marquesa V. de la

/Eambla, decia el Excimo Sehor Ministro de Instruccion Publica que cumplia

un deber, mas de justicia Que de cortesia, felicitando, muy afectuosa

y sinceramente, a la primera dama que habla eh la Asamblea; y podemos

decir -ahadia- Que es hecho y momento historico que conviene sehalar,

eligiendo ademas un tema muy simpatico, muy español, muy genuinamente

femenino.

El ._x-cmo Sehor Marques de Estella, Presidente del Consejo de Minis-

s, al intervenir en el debate y aprobar las manifestaciones del 72XCDD

Sehor Ministro de Instrucción Publica, contestando' a la 'interpelación,

dijo que estarian justificadas sus palabras, si hubiera oreitido el de-

bido saludo a la primera sehora Que Se ha levantadö en estos escahos,

Archivo del Congreso de los Diputados



para hacer oir su voz, y hubiera dejado de consignar lo que en los

fastos (le estacasa, será un hecho historico, a registrar, de la ma-

yor importancia, tanto mas, cuanto que en la iniciaci6n de las muje-

res en la politica espahola, producirá los fecundos resultados Que

todos esperamos.

Finalmente	 ,	 ñor residente, al dar )(Dr terminado aquel de-

bate, manifestó asimismo que cumplia un deber interpretando ,ry esta-

ba seguro de ello, el sentir unanime (le .la Camara ” al asociarse en

nonfore de ella, a la salutación de los Sehores Ministro de Instruc-

ción Publica y Presidente del Gonsejo, a la ..1xcma Sehora Marquesa V.

4e la Rambla, cuya voz no era una manifestación individual aislada,

sino que recogia el sentir de un gran sector femenino, expresado con

la presencia e importantisima representación del bello sexo en las

tribunas.
)

Recibió la Asamblea con atención y caballeroso acogimiento, la pre-

sencia-en el debate de la ilustre dama; subrayó la prensa con aplaur

so el suceso, nuevo en la vieLa de la Ganare.; y la opinión 2ublica,

tuvo para la Excma:Sehora Marquesa V. de la Rambla pruebas sincerisi,

mas'de simpatia y de elogio.

Excmo Senor: Si en los Muros del recinto donde la Asamblea razional

se reune, y labora y delibera por , el engrandecimiento de Espaha, hay

escritos nombres que recuerdan momentos historicos de la vida nacio-

nal y sehalan pasos gigantes en la evolución de su progreso; hecho

historico es, por autorizados labios manifestado y por.todos recono-

ene' el solemne momento en Que una mujer levanta por primera vez su

palabra en el Salon (le Sesiones de la Asamblea; y si en el correr

del tiempo se escribieron, perpetaandolos, esos nombres respetables

gloriosos/ Tue evocan sucesos de trascendencia nacional, nombre clic-

no de figurar entre ellos es el de la sehora Tue inicia con sus pala,

Obas en la Camara :como V.E. decia- la intervención de la mujer en

labor tan suprema; intervencidn clue es el justo reconocimiento por

)arte del gobierno, de la valla , de la significación y de la influ-

encia de la mujer en la vida social y politica.
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Por todo lo expuesto, los que suscriben tienen el honor de diri-

girse a V.E. y le

SUFLICAN Que se sirva someter a la Asamblea Nacionalique preside / el

ruego elle en esta instancia formulan / de que sea inscrito en el Salon

de Sesiones el nombre de la Exorna Seora Marquesa V. de la Rambla,

Que si es prestigioso •y merecedor de tal homenaje por el hecho Que

motiva esta petici6n1 respetuosamente formulada, lo es tambien por uml

obra intensa, generosa y constante de parte de dicha sefiora, en el

fomento de la ensefianza de la mujer, en la practica de las obras de

caridad, en la cooperai6n para fines de cultura y en la explendidez

procer para la defensa . y el engrandecimiento_del patrimonio artisti-

oo nacional.

Dios guarde a V.E. muchos anos.

Ubeda (Tan) a cinco de Febrero de miI - noveciento veinte y ocho,

2=70 31.11OR
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